



多家银行智能投顾业务暂停 投资者该怎么办？

“近日，多家银行陆续暂停智能投顾业务的申购功能。这些银行包括首批获得基金投顾试点资格的招商银行、工商银行，也包括兴业银行、广发银行、浦发银行、中信银行、江苏银行等银行。”

■ 潘翔宇/整理



多家银行官宣 暂停智能投顾业务

智能投顾，也称机器人顾问，是一种在线财富管理。通过将人工智能导入传统的理财顾问服务，采用网络线上互动的方式，依据需求者设定的投资目的及风险承受度，使用计算机程序的算法，提供自动化的投资组合建议。

近日，招行摩羯智投、农行农银智投、工行AI投等先后发布公告表示，暂停智能投顾购买功能。另有多家银行表示，已经在根据规范加紧调整改造。目前银行主要暂停了智能投顾产品的申购与购买功能，大部分银行发布的公告中显示，原持仓客户可继续进行资产运作及赎回。

多地出台监管政策 投顾业务规范化发展

近日，多地证监部门下发了《关于规范基金投资建议活动的通知》（以下简称《通知》），对基金投顾提出新的指导要求。

《通知》表明，基金销售业务附带提供基金投资建议活动，应遵循基金销售业务基本法律关系。这意味着，未获得基金投顾业务试点资格的机构，不得开展基金投资组合策略建议。

此外，《通知》要求基金投资顾问机构应在年底前，令存量基金投资组合策略建议活动满足《通知》六项要求。除此之外，基金投资顾问机构应当于

2021年12月31日前将存量提供基金投资组合策略建议活动规范为符合《试点工作通知》的基金投资顾问业务；同时，不具有基金投资顾问业务资格的基金销售机构应当于2022年6月30日前将存量提供基金投资组合策略建议活动整改为符合前述法律关系的基金销售业务。

智能投顾的前景 机遇与挑战并存

智能投顾的出现一方面有效拓宽了投资者参与金融市场的渠道，为居民财富管理提供了一种新的更加智能、便捷的服务方式；另一方面，也大大提升了行业服务效率，推动了金融机构的数字化转型。

根据证监会新闻发言人今年7月16日披露的信息，自2019年开展试点以来，获得基金投顾试点资格的机构目前合计服务资产已逾500亿元，服务投资者约250万户，基金投顾客户中保有3个月以上的客户复投率超过40%，试点效果已初步显现。但是，作为人工投顾的替代品，智能投顾也给投资市场带来了一定的风险。

面对智能投顾业务的变动，投资者需要保持理性和审慎的态度，树立风险意识和长期投资理念，避免投机心理。投资者在参与智能投顾时，要学习理财知识，结合投研、配置等因素，选择与自身投资需求和风险偏好的产品。

高效联动 民生银行合肥分行 大力支持绿色发展

“垃圾发电利国利民。海螺创业与民生银行强强合作，将为这一领域的产业发展带来新的气象。”近日，中国海螺创业控股有限公司（以下简称“海螺创业”）垃圾发电项目主管对民生银行的高效服务连连称赞。

海螺创业是固废处理领域的全国龙头企业，长期与民生银行合肥分行保持密切合作。民生银行合肥分行在对企业的日常回访中了解到，为抢抓国家大力推进绿色发展机遇，海螺创业正加速布局垃圾发电市场，计划在全国多地兴建垃圾发电站，在未来一段时间内有较大的资金需求。不过，因为企业的垃圾发电项目大多选址分散、区位偏远，且疫情时有反复，这给银行开展项目调查增加了不小难度。

为切实优先支持绿色发展，给企业办实事、解难题，民生银行合肥分行立即组建专项推动小组，协同垃圾发电项目所在地的民生银行各分支机构同步开展授信调查，高效推进项目融资进度，在较短时间内就满足了企业项目建设的融资需求，得到了企业高度认可。截至目前，民生银行合肥分行已为海螺创业的石门、磐石、汉寿、沙河、平果、平凉、柳州等七大生活垃圾焚烧发电项目提供授信金额超过15亿元，支持贷款余额约11亿元。

“双碳”目标指引下，绿色可持续发展已经成为推动我国经济增长的新引擎。结合绿色发展的资金之“盼”，民生银行着力贯彻新发展理念，从战略高度推进绿色金融业务，持续加大对绿色低碳领域的金融支持力度，不断探索绿色金融新业务模式。

阳光新能源开发股份有限公司是一家专注于太阳能、风能、储能等新能源电源设备产业链的国家重点高新技术企业，也是民生银行合肥分行落实“碳达峰、碳中和”国家战略的重点合作企业之一。

9月，为助力能源结构转型，民生银行合肥分行联合阳光新能源，在安徽地区启动“富民贷系列之——农户光伏贷”推广工作。该行先后多次走访省能源局、户用光伏经销商以及终端农户，了解用户光伏市场容量、相关政策以及需求和困难。在安徽省阜南县调研期间，民生银行合肥分行协同阳光新能源深入走访当地农户，了解光伏推广要点、业务操作流程以及财政、金融配套支持等情况。该行在调研中发现，目前当地市场上仅有少量银行向农户提供光伏类贷款，且农户与银行需进行多次线下接洽，包括实地走访、开卡、征信授权、面签、签约等手续，流程较为繁杂。同时，较长的放款周期也增加了光伏产品经销商的回款时间，不利于经销商备货。为此，民生银行合肥分行第一时间为阳光新能源提供5000万元供应链贷款授信额度，后续将全部用于支持农户、商户光伏贷项目开展。

“在落实‘碳中和’这件大事上，我们与民生银行合肥分行互为客户，在各自领域发挥长处，共同为绿色发展贡献力量。”阳光新能源项目部负责人说。

■ 孟竹

注入金融新动能 书写云贵新篇章 渤海银行两家省级分行相继新装开业

12月8日，最年轻的全国性股份制银行——渤海银行股份有限公司（以下简称“渤海银行”）宣布正式进驻云南省：该行位于昆明市西山区日新中路的分行在经过11个月紧锣密鼓的筹备后正式开业。该行也由此成为第十一家入驻云南的全国性股份制商业银行。

值得注意的是，随着贵州省“引金入黔”战略工程的实施落地，与云岭之邻的贵州省也在不到一个月前迎来了第11家入驻的全国性股份制商业银行——11月18日，渤海银行贵阳分行在政府部门及十数家龙头企业客户代表的见证下盛大开业。

贵阳、昆明两家分行的相继开业，显示出渤海银行在积极响应国家“一带一路”及乡村振兴战略，全力支持国家西部区域发展、服务长江经济带的坚定决心。

作为一家国有控股的全国性股份制银行，渤海银行始终牢牢把握金融服务国家发展战略的根本宗旨，积极贯彻落实金融供给侧结构性改革和“脱虚向实”的相关政策要求，严控向房地产和“两高一剩”行业的资金投放，坚持将信贷资源优先投向国民经济基础行业、国家战略新兴产业，大力发展普惠金融业务，大力提升服务民营和小微企业的水平，加快培育

绿色金融新优势，支持先进制造业高质量发展，切实提升服务实体经济的质效。

贵阳、昆明两家省级分行的新装开业也使得渤海银行在全国的版图布局更为完善：截至目前，渤海银行已在24个省市自治区直辖市、5个副省级城市中的63个重点城市及特别行政区建立一级分行36家、二级分行32家、支行185家。支行级以上分支机构251家，社区小微支行30家，正式开业机构网点总数达到283家。

下一步，渤海银行新开业的两级省级分行将秉承“客户为先、奋斗为本、敏捷为要、创新为魂”的价值观，以“敏捷而有温度”的匠心精神打造“最佳体验的现代财管家”，同时，根植云贵西南地区的发展特色与发展需求，充分发挥在“特色化、综合化、数字化、国际化”的业务转型及布局优势，将渤海银行贵阳分行、昆明分行打造成为该行服务区域发展的样本，真正擦亮零售银行、交易银行、轻型银行“三张名片”，持续优化经营模式、夯实业务基础，为支持区域经济社会高质量发展注入强而有力的金融活力。

■ 渤海银行合肥分行

彩票开奖台

中国福利彩票“东方6+1”玩法第2021144期中奖号码：基本号码 840349 生肖码：猪
中国福利彩票“乐透型15选5”玩法第2021335期中奖号码：04、06、09、13、15
中国福利彩票“七乐彩”玩法第2021144期中奖号码：基本号码：03、04、14、17、23、24、27 特别号码 18
中国福利彩票3D玩法第2021335期中奖号码：4 9 3
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第2021335期中奖号码：110
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第2021335期中奖号码：11056
全国联网电脑体彩“超级大乐透”第21144期中奖号码：03、20、25、30、34+02、09